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PRESIDENZA DEL 
CONSIGLIERE SEGRETARIO CAROSSO 

***** 

Interrogazione a risposta immediata n. 214 presentata da Unia, inerente a 
"Chiarimenti sulla vendita dello stabilimento Sogefi in Valsusa e tutela dei 
lavoratori"

PRESIDENTE 

Proseguiamo i lavori esaminando l'interrogazione a risposta immediata n. 214. 
La parola al Consigliere Unia per l'illustrazione. 

UNIA Alberto 

Grazie, Presidente. 
Questa interrogazione riguarda la situazione stabilimento ex Sogefi, attualmente 

Purflux Group, di Sant'Antonino di Susa, che impiega circa 100 lavoratori. 
La struttura è stata ceduta al Fondo Pacific Avenue ed è stata recentemente messa in 

vendita su una piattaforma di annunci immobiliari, senza trasparenza e neanche 
coinvolgimento delle parti sociali. 

Questa decisione ha generato forti preoccupazioni tra i lavoratori e i sindacati, che 
denunciano l'assenza di chiarezza sul futuro dell'azienda e delle persone impiegate. 

È fondamentale, appunto, che Regione intervenga per garantire la tutela dei lavoratori 
coinvolti, assicurare trasparenza e concertazione nelle decisioni e salvaguardare la continuità 
occupazionale e produttiva del nostro territorio. 

Non possiamo ignorare il contesto più ampio in cui questa vicenda si inserisce; sia il 
Governo nazionale sia quello regionale continuano a descrivere un'Italia in pieno sviluppo, ma 
la realtà dei fatti ci restituisce un quadro ben diverso. 

Notizie di aziende in crisi sono all'ordine del giorno e mostrano un Paese dove i 
lavoratori sono lasciati da soli di fronte all'incertezza e all'assenza di una visione strategica. 

Chiedo, quindi, alla Giunta regionale quali siano le azioni, in questo caso, che intende 
intraprendere per proteggere questi lavoratori, in questo momento di grossa difficoltà. 

PRESIDENTE 

La parola all'Assessore Vignale per la risposta. 

VIGNALE Gian Luca, Assessore regionale

Grazie, Presidente. 
Acquisito lo scorso febbraio dal fondo americano Pacific Avenue, lo stabilimento ex Sogefi 

di Sant'Antonino di Susa è comparso, come rilevava l'interrogante, tra gli annunci di vendita 
di immobili di un portale online. 
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Da fonti sindacali, si apprende che alla fine dell'anno c'è già stato, all'AMMA, un 
incontro con la nuova direzione dello stabilimento e un altro si è svolto il 20 gennaio per un 
ulteriore aggiornamento e la presentazione di un piano industriale, oltre all'illustrazione dei 
progetti futuri della nuova governance. 

Agli atti dell'Assessorato al lavoro non risulta a oggi avviata alcuna procedura di 
riduzione del personale per lo stabilimento di Sant'Antonino e non vi è, al momento, alcuna 
richiesta di incontro da parte delle organizzazioni sindacali relativamente a questo stesso 
stabilimento. 

In ogni caso, la situazione viene costantemente monitorata dall'Assessorato. 

***** 


